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ПРОБЛЕМА ОПТИМІЗАЦІЯ ТЕРАПІЇ ХРОНІЧНОГО 
ОБСТРУКТИВНОГО ЗАХВОРЮВАННЯ ЛЕГЕНЬ 

(ХОЗЛ) З КОМБІНАЦІЄЮ СУПУТНІХ ПАТОЛОГІЙ 
СЕРЦЯ ТА СУДИН НА ОСНОВІ УПРАВЛІННЯ 

СТАНОМ МІКРОБІОМУ ДИХАЛЬНОЇ СИСТЕМИ 
 

Проблема присвячена рішенню актуальної міжнародної 
проблеми -  вивченню клінічних та мікробіологічних аспектів 
ураження легень з встановленням провідних критеріїв зміни 
стану мікробіому дихальної системи,  пов’язаних з 
оптимізацією терапії хронічних обструктивних захворювань 
легень, оскільки за результатами численних наукових 
досліджень, виконаних в університетах  та університетських  
клініках Італії, США, Франції, Китаю, Гонг Конгу, 
Великобританії, Сінгапуру, Іорданії та інш., доведено, що 
мікробіом дихальної системи – це ключ до рішення проблем 
терапії, діагностики та профілактики ХОЗЛ, але ця проблема 
знаходиться на початку вивчення [1]. 

Дана проблема вирішується на основі комплексування з 
профільними науковими установами на базі спеціалізованої 
клініки профзахворювань науково-дослідного інституту 
гігієни праці та профзахворювань Харківського національного 
медичного університету (далі НДІ ГП та ПЗ ХНМУ), яка є 
клінічним центром для ряду регіонів України з проблем 
вивчення, терапії, діагностики та профілактики професійних 
захворювань, головними серед яких є ХОЗЛ. 

Серед досліджень, які виконуються та запланованих 
вивчаються наступні аспекти:  

- клінічне обгрунтування та визначення ранніх 
доклінічних маркерів  розвитку серцевої недостатності при 
гіпертонічній хворобі, ХОЗЛ та їх поєднанні; 

- пошук інформативних показників стану міокарда, які 
дозволяли б прогнозувати перебіг кардіопульмональної патології; 
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- визначення перспективних напрямків корекції, 
прогнозу та профілактики ХОЗЛ у комбінації з ішемічною 
хворобою серця (ІХС); 

- склад мікрофлори мікробіому дихальної системи у 
здорових людей та пацієнтів з ХОЗЛ;  

- динаміка зміни  стану мікробіому дихальної системи 
динаміці різної тяжкості захворювань на ХОЗЛ; 

- динаміка зміни  стану мікробіому дихальної системи у 
період загострення захворювань на ХОЗЛ; 

-  клінічне значення патогенних мікроорганізмів у складі 
мікробіому дихальної системи у розвитку ХОЗЛ; 

-  вплив зовнішніх факторів на  стан мікробіому  
дихальної системи; 

- проблема запалення, патології та загострення у 
динаміці ХОЗЛ та зростання загального  мікробного 
навантаження  дихальної системи; 

- можливість визначення провідних представників  
мікробіому дихальної системи  у якості інформативних 
прогностичних маркерів у проблемі діагностики ХОЗЛ.  

Хронічне обструктивне захворювання легень (ХОЗЛ), 
відповідно до визначення офіційного документу  -  «Адаптованої 
клінічної настанови, заснованої на доказах «Хронічне 
обструктивне захворювання легень», затвердженого МОЗ  та 
Академією медичних наук України,  а також  згідно «Глобальної 
стратегії з діагностики, ведення та запобігання» (GOLD) –  
сьогодні є однією з найважливіших проблем, оскільки це 
захворювання, за твердженням міжнародної спільноти, 
залишається маловідомим як для широких верств населення, так і 
для офіційних представників органів охорони здоров’я та 
урядових структур. 

  ХОЗЛ залишається четвертою лідируючою причиною 
смерті в світі та є головним чинником хронічної 
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захворюваності та смертності, в першу чергу, від його 
ускладнень.    

За розрахунками, в Європейському союзі загальні прямі 
витрати на захворювання органів дихання становлять 
приблизно 6 % усього бюджету охорони здоров’я, при цьому 
витрати на ХОЗЛ сягають 56 % від цих втрат (38,6 мільярдів 
евро). В США прямі витрати на лікування ХОЗЛ становили 
29,5 мільярдів доларів, а непрямі — сягнули 20,4 мільярдів 
доларів. Найбільший економічний збиток приносить 
лікування загострень ХОЗЛ [2, 3]. 

Доведено, що проблема мікробіому легень вельми 
важлива для перспектив оптимізації терапії, діагностики та 
профілактики ХОЗЛ. 

Так, cеред причин загострень ХОЗЛ частка 
неінфекційних чинників становить лише 22% (фактори 
навколишнього середовища, низький комплаєнс або 
припинення базисної терапії), а більшість — 78% — 
інфекційні причини: бактерії (саме бактеріальні інфекції 
домінують серед найчастіших причин загострення ХОЗЛ), 
віруси або їх асоціації. 

Гостро необхідні подальші інтенсивні наукові 
дослідження, щоб краще визначити внесок інфекції в 
патогенез ХОЗЛ, а також інтервенційні дослідження, що 
включають антимікробні та протизапальні підходи в 
лікуванні, діагностиці та профілактиці ХОЗЛ. 

В даний час проблема мікробіому легенів є сферою 
досліджень, що швидко розвивається, а напрямки досліджень 
зосереджуються на порівнянні між легеневими 
бактеріальними спільнотами здорових людей і пацієнтів із 
хронічними легеневими захворюваннями, такими як астма, 
ХОЗЛ, муковісцидоз, фіброз, ідіопатична легеня, рак легенів, 
або перенесена трансплантація легенів. Однак точний 
характер взаємозв’язку між респіраторним мікробіомом і 
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епітелієм в легенях залишається активною областю 
дослідження. 

Характеристика цієї динамічної взаємодії між мікробами, 
терапією та хворобливими станами зараз є центральним 
напрямком досліджень ХОЗЛ. Крім того, поява стійкості до 
антибіотиків у патогенів, асоційованих з ХОЗЛ, також викликає 
зростаючу міжнародну занепокоєність, і все більший акцент  
наголош ується на використанні антимікробних препаратів і 
раціональній терапії на основі урахування нових та 
високоінформативних прогностичних маркерів захворювання, які, 
у свою чергу,  набувають все більшого значення.  

Зрештою, визначення ролі мікробів та інфекцій у ХОЗЛ 
можуть  створити та сформувати нову епоху, нову перспективу та 
простір для обгрунтування та розробки більш цілеспрямованих та 
ефективних  нових терапевтичних підходів до лікування, 
діагностики, реабілітації та профілактики ХОЗЛ. 

До цього часу, на жаль, також залишається недостатньо 
вивченою дуже важлива проблема, а саме: не визначена 
динаміка зміни бактеріальної флори як  під час загострень 
ХОЗЛ, так і її роль у патогенезі та динаміці захворювання. Не 
вивченою залишається проблема визначення функціональних 
зв’яків між мікробіомом шлунково-кишкового тракту та 
дихальної системи. На сьогодні встановлено, що у пацієнтів з 
ХОЗЛ є функціональні і структурні зміни в слизовій оболонці 
кишечника, і вони,  як правило, мають підвищену проникність 
кишечника. Однак основні механізми появи цих порушень на 
сьогодні недостатньо зрозумілі. Вивчення механізмів 
порушення мікроекології бактерій у легенях і кишечнику, 
можливо,  може бути ключем до пошуку методів  ефективного 
лікування, діагностики та профілактики ХОЗЛ. 

Таким чином, на сьогодні дослідження мікробіому 
легень все ще знаходяться на стадії формування, і багато 
питань залишаються без відповіді.  
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